

Haremos cuanto nos sea posible por compensar la falta de espacio, dada la escasez de papel, con una nueva forma de confección, y con fórmulas nuevas de redacción. Tal vez esta carencia de papel sirva para redimir a la Prensa del abuso de adjetivos y de la pléthora de retórica inútil. Narraremos los sucesos en forma concisa, daremos cuenta de los acuerdos políticos en escueta noticia, condenaremos a perpetuo olvido los chismecillos de menor cuantía, prescindiremos en absoluto de las informaciones profesionales más propias de los órganos consagrados a determinada especialidad, reduciremos los espacios dedicados a títulos y ornamentación tipográfica, y haremos del periódico una hoja repleta de texto interesante.

Perdónennos quienes ya no se vean llamados con el pomposo y largo título del ilustre hombre público o del elocuente orador parlamentario, en atención a que la brevedad nos obligará a prescindir de ampullosidades. La reforma que nos obliga a realizar la falta de papel es dolorosa; pero nuestros lectores la perdonarán por aquello de que a la fuerza ahorcan.

## EL EJÉRCITO

## EL SISTEMA DE RECOMPENSAS

Hace muchos años que con asiduidad estudio los asuntos militares fuera y dentro de España. Fuera, por hacer catorce años que sin interrupción he podido ver los progresos militares y navales. Dentro, por ser más aficionado a las predicciones de siempre. Centenares de artículos lo atestiguan, y si mi intervención en el Parlamento no ha sido más activa fué debido al convencimiento que tengo de que allí se pierde el tiempo. De cuantos temas me han producido asombro, ninguno me lo produjo tan enorme como el de las recompensas en tiempo de paz y de guerra.

Es tan absurdo cuanto sucede, que con sólo exponerlo comprenderán los lectores la razón que tiene el Ejército de clamar demandando la instauración de un nuevo sistema más racional, más en armonía con el sentido común.

Me gusta no perder el tiempo divagando; amo la concisa claridad, y haré la disección del tema con ejemplos.

**Cruz de María Cristina.**—Dos capitanes, el uno a quien le falta para ascender un año y el otro a quien le faltan diez, realizan hechos análogos, y obtienen con absoluta justicia la misma recompensa. Pues el uno la cobra durante diez años y el otro durante uno. Para el uno son miles de pesetas. Para el otro, cientos.

Lo mismo sucede con todas las cruces pensadas, resultando que ni aun lo justo, lo legal, es equitativo.

Además se da la paradoja de que casi todos los militares pierdan sueldo al ascender. Ejemplo: un capitán con dos cruces pensadas, gratificaciones, etc., etc., asciende, queda sin destino de mando de tropas y pierde unos cientos de pesetas. De ello resulta que el ascenso, en vez de ser un premio, es un castigo.

El coronel que tiene cruces, y manda regimiento, y tiene pabellón... queda poco menos que en la miseria al ascenderlo a general, si no le dan mando!

**Cruces blancas pensionadas.**—Se han prodigado sin más orden ni más concierto que la voluntad y el capricho, salvo honrosas excepciones. Aun siendo justas, no son equitativas, por razones análogas.

Además se dan casos peregrinos. Suponed un capitán de Artillería que inventa un cañón. Se nombra una Comisión de experientias. La Comisión trabaja, estudia, dictamina, y puede darse el caso de que el inventor y el dictaminador reciban igual recompensa. Es decir, igual, no, pues el uno recibe el 10 por 100 de una paga pequeña y el otro el 10 por 100 de una paga mayor. ¿Cabe mayor desigualdad?

**Ascensos.**—El daño que las cruces ocasionan es de índole distinta al que ocasionan los ascensos. En la cruz, el daño es relativo; en el ascenso, es absoluto. La cruz no daña a los intereses de tercero, ni quebranta las escalas. El ascenso, cuando no está fundado en el mérito indiscutido, pone a la cabeza de los postergados a los favoritos.

Solamente en contados casos es justo, y en casi ninguno es equitativo. Unos cuantos ejemplos lo comprobaban.

Dos capitanes realizan el mismo hecho heroico, merecedor de ascender. El uno, viejo capitán, ascendería dentro de seis meses. El otro, recién ascendido, pasaría de capitán diez ó doce años. Ascenden los dos, y mientras el uno avanza un paso de gigante, el otro lo avanza de enano. Para el uno es definitivo el avance; para el otro no tiene importancia.

Por eso precisamente protesta el Ejército: por ver que ni aun dentro de la justicia puede haber equidad con el actual sistema, ya que es lícito acumular ascenso tras ascenso, sin tener para nada en cuenta el lugar ocupado en el escalafón.

El Ejército conoce como nadie a sus individuos, y no protesta de algunas rápidas carreras ganadas a fuerza de heroísmo; pero a esos individuos los cuenta uno a uno, y junto a ellos encuentra otros que ascendieron casi tanto, sin más merecimientos que el favor, ó a lo sumo, un balazo providencial, que no significa otra cosa que casualidad.

El régimen de sangre es antimilitar, salvo casos excepcionales. Un balazo, ó diez, no representan en ocasiones mérito para ascen-

der. En cambio, puede haber méritos que sin ser nunca heridos merezcan el ascenso por sus dotes de mando, por su talento, por ser muy aptos para la guerra. El poner al lado de un ascenso la nota (herido grave) no dice nada en el orden del mérito militar, pues el valor es condición inexcusable del soldado.

Con lo expuesto basta y sobra para haber demostrado lo arcaico del sistema, y la necesidad de reformarlo de un plumazo.

Yo soy enemigo de la escala cerrada, por matar iniciativas y no fomentar estímulos. Soy también enemigo de la escala abierta a la voluntad y capricho de los jefes, por ser portillo abierto a la polacada. Soy partidario de un sistema mixto, dejando el ascenso al juicio y votación de cada Cuerpo y de cada categoría, en un número de plazas que sea lo bastante restringido para no causar daño a la masa, y lo bastante amplio para no cerrar las puertas del estímulo al individuo. Un 10 por 100 de vacantes en la oficialidad, y un 5 por 100 en los jefes, ya bastaría para que cada Cuerpo destacase a los ungidos con cualidades excepcionales.

El mérito real, efectivo, debe destacarse, debe progresar, para bien del Ejército. Y yo aseguro que el Ejército no se equivocaría al elegir a sus escogidos. Creían los capitanes de Artillería, por ejemplo, que durante el año no había merecido nadie saltar por encima de todos? Pues las vacantes seguirían dadas a la antigüedad. Creían que dos, ó tres, ó cuatro de sus compañeros eran dignos de figurar a la cabeza? Pues los ascendería el voto de sus camaradas.

Eso es lo democrático, lo justo, lo equitativo, lo estimulante, lo exento de peligros para todos.

El sistema actual, en guerra y en paz, no puede subsistir, ya que a su amparo se cometieron, se cometen y se cometerán las polacadas que el Ejército, y la Nación de acuerdo con él, condenan.

¿Es tan difícil remediar el mal? Yo creo que no, y opino que bastará con una sola cosa, que se llama Voluntad.—Juan de Aragón.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 14 de junio de 1867.—Las últimas noticias de Méjico dicen que Querétaro ha sido defendido con mucho vigor por el ejército imperialista, al mando del Emperador Maximiliano. Durante los últimos seis días del asedio, rechazó diversos asaltos y alcanzó notables ventajas en varias salidas; pero la traición del general López hizo cambiar el estado de cosas, entregando en cierto modo la llave de la población al enemigo. A causa de este deplorable incidente, el ejército imperialista tuvo que rendirse sin condiciones, cayendo prisionero el Emperador con sus generales. El general Méndez, juzgado por un Consejo de guerra, había sido fusilado, y a este mismo Consejo había sido sometido el Emperador Maximiliano. Esperase, sin embargo, que no sufra igual suerte.—(De La Correspondencia de España.)

## EN EL TEATRO REAL

## UN POCO MAS DE EDUCACION

Lo sucedido anoche en el Teatro Real no debe repetirse. La Marcha Real, es el himno nacional, y todos deben escucharlo como son escuchados en todo el Mundo los himnos nacionales. Los militares, cuadradas como ante la bandera; los caballeros, descubiertos y en pie; las señoras, levantadas.—Hacer lo que ayer hicieron unos cuantos señores es no sólo una grosería, sino un acto de irreverencia.

## ¿QUE HA OCURRIDO EN CEUTA?

Dice El Eco de Tetuán: «Desde ayer por la mañana corrió por esta ciudad el rumor de que, con motivo de ciertas irregularidades observadas por el inspector del distrito en la Depositaria de Hacienda de la vecina plaza de Ceuta, había sido suspendido de empleo y sueldo un funcionario de dicha oficina; luego se aseguró que había sido detenido, como también un banquero de Ceuta, conocidísimo en esta localidad.

Según nuestros informes, dichos rumores no sólo no carecen de fundamento, sino que parecen confirmarse con las noticias últimamente recibidas.

Como el asunto, por su importancia y por la calidad de las personas que en él intervienen, ha sido y es objeto de grandes comentarios, procuraremos informar acerca de él a nuestros lectores.»

## ASOCIACION DE LA PRENSA

Los bailes rusos y Pastora Imperio. He aquí el magnífico programa de esta solemnidad, que lo será indudablemente, como todas cuantas organiza la Asociación de la Prensa:

1.º *Carnaval*, escena romántica, música de Ricardo Schumann, instrumentada por Rymisky Korsakoff, Ladov y Tcherepine, coreografía de M. Fokine, decoración y vestuario de L. Bakst, desempeñada por Mlle. Lopokova, Mme. Tchernicheva, Mlle. Wasilewska, Mlle. Radina y MM. Nijinski, Stakievietz, Leonide Masine, Cecchetti, Pianowski y el acompañamiento.

2.º *El príncipe Igor*, danzas polovesianas, música de Borodine, coreografía de Fokine, y nuevo decorado y trajes de Roerich.

3.º *Pastora Imperio*, bailes españoles; y 4.º *Scheherazade*, drama coreográfico de M. Fokine y L. Bakst, música de Rimsky Korsakoff, desempeñada por Mme. Tchernicheva, M. Nijinsky y compañía.

Como se ve, es un programa magnífico el de esta función, que no necesita elogios.

Las localidades no abonadas para esta función se despachan esta noche y mañana en el teatro Real a los precios de costumbre en este espectáculo.

## UNAS LINEAS DE COMENTARIO

## ¡APLAUDAMOS!

Dato, y lo llamamos así porque así le place ser llamado, merece un aplauso sincero. Repasando la lista de los ungidos con el poder de los altos cargos, no se encuentra el más pequeño indicio de favoritismo. Ni pléyade de yernos, ni cohorte de pasantes, ni legión de secretarios, ni pelotón de contentulios. Todos, ó casi todos, proceden de lo que podríamos llamar el estado llano, y sus nombramientos han sido bien recibidos.—Con tomar ejemplo de lo realizado por D. Eduardo, y con practicarlo, ganarían no poco otros políticos, acostumbrados a recompensar con la merced de los cargos públicos servicios de antesala ó de despacho.—Y si aplauso merecen los nombramientos, de no menor aplauso son acreedores los acuerdos tomados en Consejo de Ministros. Bugallal da cuenta de establecer a rajatabla la antigüedad; Burgos se decide a reinstaurar la normalidad en la Justicia; el vizconde de Eza anuncia proyectos de justa organización, y Andrade hace presentes sus propósitos de no improvisar maestros con quienes no sirven ni para discípulos.—Por añadidura, llegan aires de paz de Barcelona, prueba plena de que el general Marina ha sabido unir al ramo de oliva de la paz la palma del éxito.—¿Cómo no aplaudir?—Aplaudimos de todo corazón. Y aplaudiendo, no sólo rendimos pleitesía al cierto, sino que adelantamos a proseguir por el camino emprendido, sin desmayos y sin vacilaciones.—VERITAS.

## BATALLA CAMPAL

## UN MUERTO Y TRES HERIDOS

OVIEDO. (Miércoles, noche.) En el inmediato pueblo de la Huerta de Carroera ha habido una verdadera batalla campal.

He procurado informarme del origen del triste suceso, y para eso me dirigí al establecimiento que hay en La Huerta de Cocañín, donde tuvo origen este sangriento suceso.

Dentro de la taberna se encontraban varios parroquianos, entre ellos los jóvenes Luis Rodríguez y Manuel Ordiales, el primero casado, y de unos veintiocho años, y de veinte el segundo, de estado soltero, conocido por Manolín de Pachón de la Rosella; el tal Luis es conocido por el apodo de Mordióte.

Estos dos jóvenes se hallaban jugando al tute, y como jugaron algún dinero surgió una disputa entre ellos, saliendo fuera el Luis; el otro quedó dentro a requerimientos del dueño del establecimiento.

Luis, de nuevo volvió a disputar con el citado Manuel, que salió a la calle; en esto se oyeron varios disparos que se dice fueron hechos por el Luis.

Uno de los proyectiles hizo blanco en su contrante, quien cayó herido mortalmente, falleciendo a la hora siguiente.

Al oír las detonaciones cundió la alarma entre los allí reunidos, por lo que Emilio García, que se hallaba en otro establecimiento contiguo, trató de meterse en medio para apaciguar a los contendientes. En aquel momento recibió dos disparos, que le hirieron en el pecho y en una mano. A la ocasión del suceso, venía el joven Vicente García San Pedro, quien transitaba por la vía del ferrocarril de la Empresa La Encarnada, y venía de cortar madera de un monte cercano, siendo también alcanzado por una bala en el vientre. Su estado inspira serios cuidados, temiéndose un fatal desenlace.

También durante la reyerta resultó herido en una pierna otro joven llamado José Sánchez, del pueblo de Arbejil.

Según de público se dice, se cruzaron más de veinte disparos en esta sangrienta contienda, que causó dolorosísima impresión en todo el pueblo.

En resumen: una de tantas tragedias originadas por el maldito vicio de beber, que da lugar a estos repugnantes sucesos.

El herido Emilio García fué conducido en la tarde de ayer al Hospital Provincial.

Ayer tarde circuló el rumor de que el herido José Sánchez había fallecido, y por fortuna tal rumor resultó incierto.

## INCIDENTE DESAGRADABLE

## LOS MAURISTAS Y LERROUX

Ayer tarde ocurrió en la plaza de la Lealtad un desagradable incidente.

A las siete pasaba por el Prado un automóvil ocupado por D. Alejandro Lerroux y un amigo de éste. Al llegar el coche a la esquina de la plaza de la Lealtad se cruzó con un grupo de jóvenes que regresaban de dejar tarjeta en la casa de D. Antonio Maura, que ayer celebraba su fiesta onomástica.

Parece que del grupo salió un grito de «¡Muerá Lerroux!», que fué contestado por los del automóvil con un «¡Maura, no!».

Hubo algunos insultos, y el que acompañaba al Sr. Lerroux apeóse del automóvil.

Entonces se cruzaron unos cuantos bastonazos, y no ocurrió nada más gracias a la intervención de algunos transeúntes y una pareja del Cuerpo de Seguridad, que practicó dos detenciones.

Los detenidos fueron puestos en libertad poco después en la Comisaría del distrito del Congreso.

De este suceso no había noticia oficial anoche en el Juzgado ni en la Dirección general de Seguridad. Por lo menos, así nos lo manifestaron en este centro policiaco.

## HA JURADO EL NUEVO REY DE GRECIA

## UN "RAID," DE AEROPLANOS ALEMANES SOBRE LONDRES

## GRECIA

Importantes noticias nos llegan de Grecia. Ha desembarcado el alto comisario de las tres Potencias protectoras del reino helénico. Se trata de M. Jonnart, ex gobernador de Argelia. Mandará a los representantes diplomáticos de Francia, Inglaterra y Rusia en Atenas. Se ha puesto de acuerdo con Sarrail. Y coincidiendo con su llegada, los italianos, luego de haber ocupado a Janina, han marchado al puerto de Preveza, y los franceses han entrado en Corinto, y una columna francobritánica avanza por Tesalia. Y el Rey Constantino ha abdicado en el Príncipe Alejandro.

El alto comisario de las Potencias protectoras ha dicho a Zaimis, Presidente del Consejo del Gobierno de Atenas, que Francia, Rusia é Inglaterra comprarán la cosecha de trigo de Tesalia. Esta cuestión del trigo tesalio es de gran importancia. Proponíase el Rey Constantino apoderarse de él, a fin de que la Grecia venizelista—Macedonia y las islas—se muriera de hambre. Confiaba en la cosecha de Tesalia para evitar los efectos del bloqueo marítimo. Pero los aliados se han cansado de que se burlen de ellos. Y Jonnart ha pedido y obtenido la abdicación del Rey. Habrá un Gobierno Venizelos, al cabo? Todavía ocurrirán en Grecia sucesos trascendentales.

Zaimis, después de conferenciar con Jonnart, publicó un manifiesto al pueblo, en que decía que las Potencias protectoras no atenderán contra los derechos de los griegos ni violarán el régimen constitucional, ni desgarrarán a Grecia. En Atenas no ha habido el más mínimo desorden. Las gentes se muestran muy tranquilas. Sin duda saben que los aliados sólo quieren que su ejército de Salónica deje de verse amenazado por la espalda.

Porque esto es el fundamento de todo. Sarrail no se reembarcará. Los aliados no renuncian a los Balcanes, a pesar de todos los tropiezos que sufrieron hasta la fecha. Y necesitan que el Gobierno germanófilo de Atenas no siga constituyendo un peligro. El Rey Constantino ha prometido cuanto quisieron, pero no cumplió ninguna de sus promesas. Últimamente, fomentaba en la región del Sudoeste de Monastir las guerrillas anti-aliadas. Centenares de comitadjis recorrieron campos y montañas asesinando a los soldados aliados que encontraban solos ó reunidos en pequeños destacamentos. Y Sarrail pudo comprobar que esos comitadjis estaban mandados por oficiales de la confianza del monarca griego...

## LA ABDICACION DEL REY DE GRECIA

La Familia Real.—Atenas, 13.—Todos los miembros de la Real Familia, excepto el nuevo Rey, están decididos a abandonar Grecia con el destronado.

Se sabe que las Potencias protectoras han exigido el alojamiento del Príncipe Nicolás, que ejerce gran influencia sobre su hermano Constantino.

La actitud del Rey Constantino.—Atenas, 13.—El ex Rey Constantino ha aconsejado a sus partidarios que dejen a toda tentativa de resistencia.

En la proclama en que anuncia su abdicación dice que cualquier movimiento hostil podría acarrear lamentables consecuencias.

La actitud del Rey es absolutamente contraria a la que mantuviera en el pasado, lo que revela la eficacia de las medidas adoptadas por los aliados.

Dice Robert Cecil.—Londres, 13.—Mister Robert Cecil ha dicho que el nombramiento de Mr. Jonnart para alto comisario en Grecia fué hecho a fin de obtener la completa unificación de la diplomacia aliada. Contestando luego al diputado White, dijo que mister Jonnart sólo ejercerá el poder de las Potencias garantes en momento en que tenga que hacer acto de presencia en nombre de los aliados.

Jura del Rey Alejandro.—Atenas, 13.—Ayer, a las cinco de la tarde, partió el Rey Constantino para Tatoi. El Rey Alejandro ha jurado. La población está tranquila.

Una refriega.—Salónica, 13.—Los franceses ocuparon Elassona y Tirnove. En Larisa, el general griego Baivas informó al comandante francés que no opondrían resistencia; pero el coronel Grivas ordenó traidoramente que se disparase contra los franceses, los cuales contestaron a la agresión. Los franceses tuvieron dos oficiales y cuatro soldados de caballería muertos, así como unos veinte heridos. Las pérdidas griegas son 60 hombres. Los franceses capturaron al general Baivas, dos coroneles griegos, 51 oficiales y 269 soldados y una bandera. El orden ha quedado restablecido.

Dice el «Temps».—París, 13.—El «Temps» elogia a M. Jonnart por haber conseguido sin violencia lo que pudo exigir por la fuerza. Su éxito es una lección que demuestra que se puede lograr todo lo que se quiere buscando los medios para ello.

## ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

A pique.—Koenigswusterhausen, 13.—Han sido hundidos el día 9 la barca Deveron y el bergantín Swerve-2, de la matrícula de Tromsøe.

Un encuentro naval.—Londres, 13.—Dicen de Copenhague al Exchange Telegraph que ayer tuvo lugar un encuentro naval en aguas de Friedrichtadt. Algunos pescadores vieron un grupo de destroyers británicos que, des-

pues de fuerte bombardeo, perseguía a un submarino alemán.

La acción de los submarinos.—Nahuen, 13.—Comunicado oficial.—Submarinos alemanes hundieron en el Mediterráneo siete vapores ingleses y diez veleros italianos, con un total de 33.370 toneladas, entre ellos vapor armado San Diego (3.632), con carga general, de Cardiff a Alejandría; vapor inglés England (3.798), con carbón, de Cardiff para Malta; vapor Manchester Trader (3.938); vapor Fimoor (3.744), con 5.700 de trigo, de Karachi a Livorno; vapor Unaria (5.317), con cargamento desconocido; vapor Polenta, en viaje a Marsella; vapor hospital Dover Castle (8.200), que iba con dos grandes vapores de la línea Unión Castle, escoltados por dos destroyers. Los veleros italianos hundidos eran: Yebonia, Maria Antonia, Vincenzo, Rosino, Natole, Mónaco, San Antonio de Padua, Diego Rucoo, Angelo Padre, Luigi, Maria Jusefoga, y Roa.

## UN "RAID" SOBRE LONDRES

Víctimas y daños.—Londres, 13.—Oficial. Esta mañana, a las diez y treinta, próximamente, han pasado por la costa de Essex, en sus proximidades Norte, 15 aeroplanos alemanes. A las once tomaron la dirección de Londres. Lanzaron algunas bombas al Este de la capital. Aún no se tienen noticias de los daños que hayan podido causar ni del número de víctimas. Nuestros cañones especiales rompieron el fuego contra las escuadrillas enemigas, y multitud de nuestros aparatos se elevaron para perseguirlos.

Mr. Bonar Law ha comunicado más tarde que cree que uno de los aparatos enemigos fué derribado y que los daños que ha ocasionado este raid son 31 muertos y 67 heridos. Una de las bombas cayó sobre una escuela, matando a diez niños é hiriendo a 50. «Estos daños—dijo Mr. Law—fueron los ocasionados en Londres y que los que hayan originado en los alrededores, aún son desconocidos.» El Rey ha visitado los cuarteles del Este, que también fueron objeto del bombardeo del enemigo.

Más detalles.—Londres, 13.—Un nuevo comunicado oficial dice que las primeras bombas de los aeroplanos alemanes fueron arrojadas sobre los arrabales de Londres sobre las once y treinta. Luego las bombas cayeron con una rápida sucesión en varios barrios del Este de Londres. Una cayó en una estación, alcanzando un tren que entraba en ella, resultando 7 muertos y 17 heridos. Algunos depósitos de mercancías han sido averiados y varios incendios han estallado. Hasta ahora el número de víctimas en el distrito de Londres es de 51 muertos y de 121 heridos. Las listas son todavía incompletas y esas cifras podrán ser modificadas. Algunas bombas han sido arrojadas cerca del Norte de Foreland y en las orillas del Támesis, donde cuatro personas han sido heridas.

Noticias particulares.—Londres, 13. A las once y treinta de la mañana, la población de Londres escuchó un violento cañonazo, ó propio tiempo que se producían fuertes explosiones al Este de la villa. Los aeroplanos de la defensa se elevaron seguidamente, procediendo a la caza de la escuadrilla adversaria, que se retiró en dirección Nordeste.

Dicen de un pueblo de la costa que los aparatos enemigos se divisaron a las diez y cuarenta y cinco y que volaban a gran altura. Algunos vecinos de un barrio de Londres presenciaron perfectamente un refuero duelo entre un aparato enemigo y otro nuestro, que se perdieron de vista combatiendo. Una infinidad de personas subió a los tejados para presenciar la batalla aérea.

El número de víctimas.—Londres, 13.—A consecuencia del raid de los aeroplanos alemanes ha habido las siguientes víctimas: muertos, 97; heridos, 439.—(Agencia Radio.)

## VARIAS NOTICIAS

Pershing en Boulogne.—París, 13.—El general Pershing llegó a Boulogne a las nueve y quince de la mañana. Ha salido para París.

París, 13.—El general Pershing llegó a París a las seis y veintisiete de la tarde, recibiendo MM. Viviani, Painlevé, Joffre y los generales Dubail y Bruyère. Al trasladarse al hotel fué aclamado por un gentío enorme.

Talleres destruidos.—París, 13.—Oficial. «Parte de los edificios de la Casa constructora de automóviles y aeroplanos Renault se ha hundido, quedando sepultados numerosos obreros. Hay muchos heridos.»

París, 13.—El accidente en las fábricas Renault ha causado 18 muertos y 60 heridos.

No hay crisis en Italia.—Roma, 13.—Un comunicado oficial dice que después del Consejo de ministros de esta mañana quedó descartada toda idea de crisis.

## EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Pailebot ruso torpedeado.—Cádiz, 13.—El pesquero Colón-6 trajo los siete tripulantes del pailebot ruso Gaita, que a cuarenta millas del cabo Espartel fué torpedeado por un submarino alemán. Los tripulantes se salvaron en los botes, en los cuales permanecieron cuarenta horas.

Vapor americano cañoneado.—Barcelona, 13.—Ha llegado el transatlántico Valbanera, procedente de la Argentina, con pasaje, carga y 37 tripulantes del vapor norteamericano Moreni. El capitán del transatlántico relata que hallándose de madrugada a la altura de las islas Baleares, recibió un radiograma pidiéndole auxilio el vapor citado. Marchó a toda máquina y halló a 17 millas Sudeste de

las islas Tabarcas al vapor envuelto en llamas y luchando con un submarino.

Presenció parte de la lucha y vio botes llenos de naufragos, a los que recogió inmediatamente. Tres hallábanse heridos. Uno, que está gravemente, ingresó en el hospital.

Estos naufragos han relatado que el *Morini*, que era un buque de los denominados tanques, navegaba cerca de las islas Tabarcas, cuando le disparó el submarino dos cañonazos. Contestó con los dos cañones que llevaban a bordo y observaron que sus proyectiles llegaban al sumergible. Continuaron disparando y acercándose al submarino; pero uno de los proyectiles de éste atravesó al tanque, incendiándolo. Poco después comenzó a hundirse. La lucha duró dos horas, y perecieron tres tripulantes, resultando solamente los tres heridos, que fueron recogidos con los demás tripulantes en el *Valbanera*.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La crisis húngara.—Budapest, 13.—Su Majestad ha rogado al conde Morizges Terhezi, del partido constitucional, que forme Gabinete.

Impetuosa manifestación.—Budapest, 13.—Se ha celebrado una manifestación en la que tomaron parte unos 100.000 hombres, que acudió ante el Ayuntamiento, pidiendo que se reconociera el derecho general de votación en secreto. El alcalde fué después a Palacio para transmitir a S. M. la petición.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 13.—Comunicado de las once de la noche.—Acciones intermitentes de ambas artillerías en Bélgica y en la región de Craonne. En algunos puntos del frente ha sido muy eficaz el bombardeo contra las organizaciones y vías de comunicación de los alemanes.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 13.—De los frentes no se anuncia hasta ahora ningún combate importante.

Balkanios.—Comunicado francés.—París, 13.—Comunicado de Oriente.—Ataques locales búlgaros ejercitados contra Dolzdzli, región de Doiran, durante la noche del 11 al 12, han sido rechazados.—Sobre la orilla derecha del Vardar, actividad intermitente de ambas artillerías.—Cañoneo y fuego de fusilería en la región de Monastir.—Nuestros aviadores han bombardeado un depósito enemigo en Derganci (?).—En Tesalia, la caballería francesa ha entrado en Larissa el día 12 a las seis de la mañana.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 87 VESTIDOS.—ABRIGOS.—BLUSAS Esta Casa recibe de París todos los días nuevos modelos.

LA VIDA EN PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

LOS INTERMEDIARIOS

Todos los periódicos españoles publicarán hoy una lista holgada... No tiemblen los hombres de mucha conciencia ó de ninguna conciencia que sacan partido de la carestía pública. No se les va a colocar en el escaparate de la excreción. Tampoco se les va a poner en partida. Estos a que nos referimos son los gobernadores civiles, intermediarios entre el Poder central y las comarcas españolas. Acaso a su designación conceden los gobernantes menos importancia de la que deberían. Y, sin embargo, es un hecho de tanta trascendencia la elección de los gobernadores civiles, que de él depende muchas veces el sosiego de una provincia y aun el sosiego de los mismos gobernantes, ya que nada les apura tanto como las perturbaciones del orden, derivadas generalmente de la incapacidad ó del desacierto de los representantes del Poder central en las capitales de provincias. Claro es que los gobernadores civiles no son como los melones. Ni salta a la vista si son verdes ó maduros, ni conseguiría nada el ministro que los nombra aplicando el pulgar al punto más alto de sus cabezas. Pero si de la capacidad no puede juzgarse—salvo los casos de aquellos que ejercieron ante la misma función y demostraron lo que llevaban dentro—, si puede y aun debe juzgarse de la índole moral. Sedientos de moralidad y sedientos de justicia están los pueblos españoles, y no es mucho pedir en estos días que los Gobernadores civiles se confieran a hombres de todo punto honorables. Hace años, antes de 1898, Cuba, Puerto Rico y Filipinas llevaban a este orden de cosas una selección natural. Eran las colonias un desagüe ó un vertedero. A ellas iban a parar los más ineptos y los más rapaces. Así nos quedamos sin colonias. Que no sean ahora las provincias las herederas de las colonias y la herencia gobernadores porros, según la clasificación de Cervantes, ó gobernadores malvados. Que no olviden los de arriba que buena parte de la mala voluntad que contra el Poder público se siente en las comarcas españolas ha derivado de la mala elección que en otros tiempos se hiciera de esos intermediarios.

Médico acusado de asesinato.—Avila, 13.—Ha comenzado la vista de la causa seguida contra el médico de Herradón de Pinarés, D. Ubaldo Cuesta Pozo, acusado de haber dado muerte al médico de Santa Cruz de Pinarés, D. Horacio Rodríguez Torato. El fiscal y el acusador privado califican el hecho de asesinato, y el defensor, de homicidio en legítima defensa, ó en otro caso con atenuantes. Las sesiones de hoy se han dedicado a la prueba testifical. A última hora se retiró el acusador privado en virtud de instancia de la viuda del interfecto.

La Asamblea de Medina.—Medina del Campo, 13.—Se ha celebrado la Asamblea. Presidió el alcalde, el obispo de Zamora y el presidente de la Diputación de Orense. Hablaron el alcalde de Medina; Sr. Fernández de Madrid; el alcalde de Olmedo, el presidente de la Diputación de Segovia, el alcalde de Zamora, el Sr. Núñez, diputado pro-

vincial de Zamora; el Sr. Ruiz Zorrilla, el presidente de la Diputación de Orense, el alcalde de Orense, el Sr. Maeso, director del ferrocarril de Medina a Zamora; el conde de Gamazo y el obispo de Zamora.

Todos ellos insistieron en la urgencia del ferrocarril Medina, Aranda, Zamora, Orense.

Grandes tormentas.—Zaragoza, 13.—Las tormentas han ocasionado graves daños en Ambel. El pedrisco ha arrasado las cosechas en Herrera. Las lluvias torrenciales han inundado varias casas y el río se ha desbordado. No han ocurrido desgracias.

La niña Lucía Sebastián se cayó al río y fué salvada por Manuel Moñer, con grave riesgo, por lo que su rasgo es elogiado.

Son importantes los daños causados por el pedrisco en las cosechas. El alcalde de Herrera pide con urgencia que redacten los ingenieros el proyecto de defensa del pueblo y que sea reparada la carretera.

De Daroca dicen que el pedrisco ha ocasionado daños importantes, y que se ha desbordado el río Giloca entre Murero y Manchones, ocasionando averías en la vía del ferrocarril Central de Aragón.

El torpedero núm. 14.—Ayer marchó a hacer pruebas de telegrafía el torpedero número 14, que se alojó a cien millas del puerto. Como no comunicaba con la estación del Arsenal y tampoco regresaba, aun cuando habían pasado muchas horas desde su salida, comenzaron a circular alarmantes rumores. Al medio día de hoy apareció el torpedero, que fué sorprendido por espesa niebla, que le obligó a remontarse hasta el cabo San Antonio.

Ante una huelga.—Cartagena, 13.—Por un fútil motivo surgió un disgusto entre los obreros del arsenal, y a las cuatro de la tarde abandonaron el trabajo, en número de 1.500. Los obreros se reunirán para tomar acuerdos, y de no solucionarse el conflicto, declararán la huelga, que ocasionaría grandes perjuicios, pues la Sociedad Española de Construcciones Navales está construyendo en el arsenal varios buques y está realizando otras obras extraordinarias y urgentes.

Cartagena, 13.—En la Plaza de Toros se han reunido los obreros del Arsenal, acordando, entre las conclusiones, la separación del ingeniero que, según dicen, motivó la huelga; aumento de una peseta en los jornales y disminución de horas de trabajo. El número de huelguistas pasa de 1.800.

La patata temprana.—Valencia, 13.—Representantes de diez y siete pueblos de la vega se han reunido en Albalat del Forells para tratar de la exportación de la patata temprana, de las que hay arrancadas 60.000 toneladas, y como son nulos los pedidos para el interior, la situación de los cosecheros es realmente crítica.

El viernes marchará a Madrid una Comisión, y en el caso de que no se autorice la exportación, habrá huelga general de huertanos.

Los conservadores.—Zaragoza, 13.—El Círculo Conservador ha estado animadísimo. Se asegura que serán nombrados: alcalde de Zaragoza, D. Augusto Ruiz Rañay, y comisario regio de Primera enseñanza, el catedrático Sr. Ruiz Tapiador. Se ha separado del partido conservador el teniente de alcalde D. Miguel Angel Laguna Ortiz.

Una mujer despoñada.—Ferrol, 13.—En la playa de Baldoño se cayó desde el alto de las peñas una hermosa campesina, llamada Cipriana Martínez, que se destrozó el cráneo, quedando muerta en el acto.

Accidente.—Ciudad Real, 13.—En el kilómetro 211 de la vía de Madrid a Badajoz, próximo a la estación de Puertollano, la máquina núm. 90 enganchó al obrero Antonio Sardaña, de treinta años, resultando con la fractura de la pierna izquierda y contusiones en la cabeza.

Monederos falsos.—Valencia, 13.—El jefe de Policía de Zaragoza ha teleografiado al de esta capital dándole cuenta de un servicio que está llevando a cabo para descubrir unos monederos falsos que tenían aquí su correspondencia. Este ha sido detenido, ocupándosele gran cantidad de billetes ilegítimos y los útiles para su fabricación.

Zaragoza, 13.—El jefe de Policía Sr. Aparicio ha practicado la detención de unos monederos falsos; ocupándosele billetes falsificados por valor de 5.000 pesetas. Es muy elogiado este servicio policíaco.

El nombramiento del Sr. Ruano.—Santander, 13.—Con motivo del nombramiento del Sr. Ruano para la Dirección general de Obras públicas, fueron iluminados los balcones del Círculo Conservador y se festejó con músicas el suceso.

Huelga anunciada.—Santander, 13.—Cinco Sociedades obreras han acordado la huelga general para dentro de pocos días.

Cadáveres aparecidos.—Valencia, 14.—En la playa de Nazaret, a las 1,28 de la noche, ha aparecido el cadáver de un artillero francés, pasajero del *Medjerda*.

Las subsistencias.—Valencia, 14.—El Comité directivo de la Casa del Pueblo se ha reunido para tratar del encarecimiento de las subsistencias, acordando realizar la acción común con sus compañeros de España.

Vapor detenido.—Valencia, 14.—El *Vicente Ferrer*, pallebot de esta matrícula, ha llegado a Cetta. Cerca del cabo Sou, el domingo, a las diez de la mañana, y a diez millas de la costa, fué detenido por un submarino alemán, disparándole un cañonazo. Examinada la documentación dejaron proseguir el viaje. El comandante del submarino, joven de diez y nueve años, preguntó por los barcos alemanes anclados en Valencia.

Serenata a un general.—Valencia, 14.—Las bandas militares obsequiaron al general Tovar con una serenata. Este, en la recepción oficial, por ser su santo, pronunció un discurso mostrándose satisfecho de la disciplina de la guarnición, y ofreciéndose como mediador en las altas esferas.

Gobernador que se despide.—Valencia, 14.—Al marcharse el gobernador, despedido afectuosamente, entró a los periódicos un balan-

ce de lo recaudado por recortes y su distribución en los centros benéficos. El rasgo ha causado efecto inmejorable.

¿SERÁ CIERTO?

HABLA EL GENERAL WEYLER

Huesca, 13. El general Weyler continúa en Jaca, donde el Ayuntamiento le obsequió con un banquete. Dijo a un periodista, y hoy publica un diario local, que antes de partir para Zaragoza, y cuando se planteó la crisis, el Monarca le había ofrecido la cartera de Guerra. Añadió que no la aceptaba más que resucitando Sagasta ó desempeñando el la Presidencia al mismo tiempo y teniendo un ministro de Hacienda de toda su confianza.

INFORMACIONES TEATRALES

TEATRO REAL

Bailes rusos.—Dos novedades ofrecía el programa de la función de anoche: la intervención de Nijinsky en *Las sárades*, y la presentación por vez primera en esta temporada de *Cleopatra*, el por tantos aspectos interesante baile de Fokine, con música de Arenski.

*Cleopatra*, por su coreografía, en la que son admirables el lujo y la propiedad, fué anoche tan aplaudido como lo había sido el pasado año. Los artistas, especialmente las señoritas Lopokova y Tchernicheva y los señores Nijinsky Gawilow, merecieron también calurosas manifestaciones de agrado por parte del público. El teatro, muy brillante. Asistió toda la Familia Real.—R. de C.

«EL PRESIDENTE MINGUEZ»

Apolo.—La astrakanada lírica en dos actos (de la que son autores los Sres. Pérez Fernández, Luque y el maestro Luna) que fué estrenada anoche en este coliseo bajo el título de *El presidente Minguez*, no fué del agrado del público.—En la obra hay, sin embargo, algunas situaciones cómicas bien dibujadas; pero es tan continuo el bombardeo de chistes malos, que el diálogo resulta fatigoso.—Tal vez reduciendo los dos actos a uno y suprimiendo algunas escenas y cuadros, la obra podría durar en el cartel.—Lamentamos este fracaso, del que seguramente se desquitarán muy pronto los autores.—L. P.

BENEFICIO DE RAFAELA HARO

Comedia.—Con *Los Galeotes* celebró anoche su beneficio Rafaelita Haro, que tantas simpatías cuenta entre el público de Madrid. El público distinguido que acudió al teatro para evidenciar estas simpatías a Rafaelita, aplaudió a ésta con calor y simpatía. La beneficiada recibió muchos regalos.

GACETILLAS

Odeón.—Han comenzado los ensayos de la ópera del maestro Thomas, *Mignon*, deliciosa partitura no escuchada del público de Madrid desde hace más de veinticinco años, nueva, por tanto, para esta generación.

Albertina Baidi Veltri, genial diva italiana, que acaba de tener en Lisboa un gran éxito cantando esta misma ópera, será también en Madrid la protagonista. Angeles Ottein, el soprano ligero, de afinación perfecta y agilidad asombrosa, interpretará la parte de Filina. Clement, el tenor de la Opera Cómica, de París, y Nicoletti Cormann, el gran artista, completarán el reparto de esta obra, llena de encantos.

Aunque las obras del Odeón están completamente terminadas y aprobadas por la Comisión técnica nombrada por la Dirección de Seguridad, los detalles de ornamentación, que son exquisitos, no permitirán que la apertura se verifique antes del próximo lunes 18, en cuya fecha se verificará indefectiblemente la inauguración del magnífico edificio y la de la serie de diez funciones de ópera, organizada por los propietarios del teatro para presentar éste al público de Madrid.

CINES Y VARIETES

Real.—Bailes rusos.—Hoy jueves no hay función.

El viernes, a las diez en punto, se celebrará la segunda de las dos funciones extraordinarias anunciadas, que se dedica a beneficio de la Asociación de la Prensa. El programa es sensacional, pues de él forman parte los bailes de mayor suceso, tales como *Petrouchka*, *Carnaval* y *Cleopatra*, y el estreno de *Las Meninas*, baile de Leonide Massine, música de Faure, que, a su belleza intrínseca, une el atractivo de su ambiente español. La genial Pastora Imperio tomará parte en este excepcional espectáculo, que será ciertamente un triunfo para la benéfica Asociación.

Para el domingo por la tarde prepara la Empresa, solicitada por un número grande de selectas familias, una deliciosa *matinée* blanca, con un programa por demás atractivo, que por igual interesa a los niños que a los grandes.

Cómico.—El éxito del genial artista Paco Sanz es cada día mayor.

El público que llena el teatro no cesa de reír un solo momento con los comentarios del popular Liborio y los graciosos diálogos de Juanito y el Borracho, que tienen éxitos de risa sin precedentes.

Anteanoche pasó el público un divertido rato con la presentación de los fenómenos Cotufillo y su Maestro, que hicieron las delicias del numeroso auditorio.

También fué un éxito el número del teléfono, que valió a Sanz una estruendosa ovación.

El popular artista demostró una vez más su mérito artístico, consiguiendo entretener al público dos horas en continua carcajada.

Sanz prepara nuevas presentaciones de autómatas, que harán desfilar numeroso público por el popular teatro Cómico.

Ultimamente ha hecho su debut la bonita y elegante canzonetista La Favorita, que fué acogida con nutridos aplausos, repitiendo

muchas y bonitas canciones de su fino y exquisito repertorio.

El jueves dos secciones: a las siete de la tarde, sencilla, y extraordinaria, a las diez y media de la noche, con los siguientes programas: Manolita Helier, bailes; debut de las duetistas a transformación Ludivina y Maravilla, La Favorita, cupletista española, y Sanz, con sus nuevos autómatas.

El viernes debut de la estrella Clotilde Casteldor, canzonetista a gran voz, la que durante su actuación en este teatro estrenará varios cuplets escritos expresamente para tan gran artista por los más afamados autores. La presentación de esta artista es lujosísima y todo hace esperar alcance, como en todas partes, un éxito extraordinario.

Cine de la calle de la Flor

Todos los días hasta el domingo 17 SANGRE Y ARENA

Además, El diamante celeste. La semana próxima, El coche número 13, completa, de una sola vez. A otra semana siguiente, El signo de la tribu. BUTACAS, 0,35.—GENERAL, 0,20

EL CINTURON ELECTRICO Y UN ENFERMO AGRADECIDO

Madrid, 19 mayo 1917. Sr. Director del INSTITUTO ELECTRO-TECNICO.

Barcelona.

Muy señor mío: Habiendo pasado cinco años sufriendo de neurastenia, estado gástrico y principios de parálisis, y después de haber sido visitado por los principales médicos de España y Buenos Aires, habiendo tomado toda clase de medicamentos inútilmente, estaba convencido de no encontrar remedio alguno para combatir mis males, hasta que un amigo me recomendó el uso de su acreditado cinturón eléctrico, y debo manifestarle que a los ocho días de usarlo encontré un gran alivio, siendo cada día más notable mi mejoría, creyendo poder notificarle muy pronto mi completo restablecimiento.

Autorizándole para hacer uso de estas líneas en la forma que crea más conveniente, queda de usted afmo. s. s., q. b. s. m., LUIS ALVAREZ.

S/c ARRIETA, 9, zapatería (Madrid).

Después de lo expuesto sólo nos resta decir a los enfermos del sistema nervioso, neurasténicos, debilidad genital, anémicos, debilidad cerebral, parálisis, gotosos, reumáticos, enfermos del estómago é intestinos, dolor de riñones, los que tendis dificultad en conciliar el sueño y os levantáis más cansados que al acostaros: Enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas sin ningún resultado: el CINTURON ELECTRICO es vuestra ánfora de salvación, pues él os devolverá la salud, que es la vida, volviendo a ser hombres sanos y fuertes, llenos de vigor y felicidad. Así, pues, no dejen de visitar al delegado del Instituto Electro-Técnico, de Barcelona, que estará en Madrid los días 15, 16 y 17 de junio actual, hospedándose en el Gran Hotel, Arrenal, 19 y 21, para la venta de tan importante aparato curativo.

AVISOS UTILES

El calor ha llegado...

Precisa tener en casa una nevera «FOCA». Conserva y refrigera los alimentos, frutas y bebidas. Consumo medio diario de hielo, de 3 a 4 kilos.

Si no encuentra usted en las mejores casas de artículos de batería de cocina de su localidad, dirijase directamente a «Manufactura de Refrigeradores marca «FOCA», Cerdafia, 202, Barcelona.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR

SOLUCION NUCLEO YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.—CADIZ

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

REUMA, CATARROS, CÁLCULOS, NEURASTENIA TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-69.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII»

de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 22 del corriente junio de Bilbao y Santander, el 23 de Gijón, el 24 de Coruña y el 25 de Vigo, directo para Nueva York y Habana, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

¡¡VERANANTES!! PARA VIAJE, CAMPO, PLAYA, CASINO, ETC. Últimas novedades para señoras y niños y géneros y adornos. Precios excepcionales en la SECCION ECONOMICA. — PIDANSE CATALOGOS.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS CALLE DE ALCALÁ, 26

EL PETROLEO GAL es un buen amigo nuestro

Todo producto que hemos usado repetidas veces con resultados beneficiosos, como todo libro cuya lectura nos ha deleitado en los ratos de descanso, llegan a sernos familiares y queridos, algo así como unos antiguos amigos a los que dispensamos gran afecto. El uno ha aliviado nuestros dolores, nos ha prevenido contra ciertas dolencias ó nos ha devuelto la salud. El otro nos ha hecho pensar y sentir, poniendo á veces la risa en nuestros labios ó el llanto en nuestros ojos, pero dejando siempre en nuestro espíritu un grato recuerdo. De aquí nace la frase de que un buen libro es el mejor amigo. Como del uso afortunado de un buen producto nace también la de que es otro buen amigo al que nunca debemos olvidar.

Pues el PETROLEO GAL, de veinte años de existencia, y de una existencia tan beneficiosa para nuestro cabello, es algo de esto que decimos, algo que se hace acreedor a nuestro afecto, algo así como un buen libro que abrimos en un momento en que necesitamos un consejo; algo así como un amigo que se ha portado bien con nosotros y al que acudimos cuando se nos caía nuestro pelo y cuya caída él la contuvo, cuando nuestro cabello estaba débil y lo hizo fuerte, cuando nuestra cabeza tenía caspa y la hizo desaparecer. Debemos tenerle simpatía, y á fe que se la tenemos.

¿Qué es el Petróleo Gal?

¿Lo deberemos repetir? Sus años de existencia, tantos como sus años de triunfo, no hacen menester una contestación. Sin embargo, repitámoslo que el petróleo—el petróleo bruto ó aceite mineral—fué siempre de una acción beneficiosa á nuestro cuero cabelludo, tan palmariamente demostrada, que los obreros que trabajan en los pozos de las regiones petrolíferas americanas y rusas llaman la atención por su abundante cabellera.

Pero el tratamiento por el petróleo del alambreado—fácilmente inflamable, y por consiguiente, de cierta exposición—produce en muchos casos irritaciones en la piel por la influencia perniciosa de las materias extrañas que contiene.

Un químico tuvo la idea feliz de preparar una solución á base de petróleo natural—exento de toda impureza,—combinado con otros antisépticos. Y de esta solución precisamente nació este gran amigo nuestro que se llama PETROLEO GAL, y que no es otra cosa que aquel preparado, convertido, por la adición de delicadas esencias cítricas, en una sana, agradable y deliciosa loción de tocador, eminentemente antiséptica, de la que no pueden prescindir las personas habituadas á las prácticas de la higiene.

Es un factor esencial de la vida moderna

He aquí á nuestro excelente PETROLEO GAL convertido en un factor esencial de la vida moderna. Limpia perfectamente la cabeza y destruye la caspa, que es, en la mayoría de los casos, la causa principal de la caída del pelo; vigoriza el cabello, la barba, el bigote y las cejas; da flexibilidad y suavidad al pelo, ayuda á su crecimiento, facilita el peinado y retarda la aparición tristísima de las canas.

¿Vais viendo como es un amigo de los que se portan bien con nosotros? ¿No debemos, pues, estimarle y preferirle, ya que no todos se comportan así?

Pues tengámosle á nuestro lado, en nuestro tocador; úsemosle á diario, y ¿qué importa que al frotarnos con la esponjita sobre el cuero cabelludo nos produzca un ligero escozor, si este escozor mismo es saludable?

Veréis entonces como cesa ó por lo menos disminuye notablemente su caída antes de acabar el primer frasco; desaparece la caspa por completo y brotan los nuevos cabellos fuertes y vigorosos. Con constancia se obtienen resultados admirables.

Y no culpéis al PETROLEO GAL cuando—en los primeros días de uso—veáis, por efecto del frotamiento, desprenderse unos cuantos cabellos. Deberéis, al contrario, agradecerlo. Porque esos cabellos son cabellos muertos que conservados cuidadosamente meses y meses, y que en vez de favorecerlos nos perjudicaban, no dejando expedito y limpio el folículo para que brotase el nuevo pelo.

No os preocupe, pues, que os desaparezcan esos cabellos á que dudamos, y tened en cuenta que cuando unos pelos se caen al friccionarlos, es porque ya se encuentran separados de sus raíces.

El mecanismo de la sustitución de los pelos se asemeja al cambio de dientes, con la diferencia de que aquéllos se reproducen sin cesar.

Usemos el Petróleo Gal

Debemos usarlo—creedlo—por su acción regeneradora, eficaz y progresiva. Los que tengan el cuero cabelludo sano y el pelo fuerte y espeso, para mantener la cabeza en perfecto estado de limpieza, condición esencial si se quiere conservar abundante el cabello; los que tengan el pelo débil y claro, para fortalecerlo.

Las madres deben también aplicarlo á sus hijos para evitarles las molestias en el cuero cabelludo que padece la infancia, debiendo advertir que cuando los niños son de muy corta edad conviene mezclar el PETROLEO GAL con agua.

Y haremos constar, además, que no es inflamable, bastando para su comprobación, echar en un platillo cierta cantidad de PETROLEO GAL y aplicarle una cerilla encendida. Se verá que se apaga en el acto.

Los casos serios de enfermedades del cuero cabelludo seguirán medicaciones especiales, cuya prescripción será exclusivamente reservada al médico.

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid prueba que el producto es absolutamente inofensivo á la salud.

LO DEL DIA

FE MONARQUICA

La protesta indignada del Diario de Barcelona ha estado muy a punto. Es necesario salir al paso de ciertas propagandas que se han desatado sin rebozo, haciendo pública afirmación de fe monárquica. El abandono de deber es indisculpable. Por es aún que ciertas exaltaciones de momento den el mal ejemplo, como si quisieran también dar la mano a los enemigos del régimen. Se pueden protestar las ideas que se quieran, no sólo las subversivas, sino también las más absurdas, siendo su profesión libre y lícita su propaganda, hasta cierto punto y dentro de los límites que imponen nuestros Códigos de Justicia. El pensamiento no delinque. Pero, sobrepasando el límite legal, las propagandas tienen otro límite, impuesto por la cortesía y que es imposible rebasar en sociedades cultas, y que no se tolera ni aun en aquellos países en que las plumas proceden con libérrima independencia y la palabra se produce sin restricciones.

Siendo éste un país fundamentalmente monárquico, no se hace pública ostentación de fe en el régimen ni se le presta aquel apoyo moral, decidido y entusiasta, que es obligatorio en los que sirven una política, no con vistas al provecho, sino por convicción y con absoluto desinterés. Guardar silencio es como desertar. La pasividad indica timidez, y, además, la abstención en la lucha política puede interpretarse como complicidad con los ataques del adversario. Obras son amores.

Si se deja sin réplica la propaganda de los elementos ultraradicales, si su actuación sobre la opinión pública no se contrarresta con energía, se entregan sin defensa altos intereses que a toda costa es necesario amparar. No es con medidas represivas ni extremadas los rigores en la persecución, como se pretende y debe poner término a esa campaña solvente, en estos instantes recrudescida. Claro es que los excesos de lenguaje deben desaparecer, porque no se toleran en la vida civil de ningún pueblo que se tenga por orgullo y en que a la opinión desagradan las voces de plazuela, que no son precisamente las disertaciones del ágora antigua.

Lo indicado es que los monárquicos se presenten dignos de serlo y no se contenten con aparentarlo.

INFORMACION POLITICA

CONSEJO DE MINISTROS

A la salida.—El Consejo duró tres horas.—El Sr. Dato manifestó que la mayor parte del Consejo la había invertido el marqués de Lema en dar cuenta de los asuntos de su departamento. El ministro de Hacienda participó a sus compañeros que pensaba restablecer el decreto implantando el turno de rigurosa antigüedad para el ascenso de los funcionarios de su departamento. El ministro de Gracia y Justicia informó también de su propósito de derogar el decreto del Sr. Ruiz Valarino acerca de los ascensos en la Magistratura. El ministro de Fomento habló de las reclamaciones formuladas acerca de la exportación de la patata temprana, y algo de la reorganización que piensa introducir en su departamento. El ministro de la Guerra leyó un telegrama del general Marina, manifestando que puede considerarse restablecida la normalidad en aquella guarnición, y felicitándole por el satisfactorio resultado.

—La nota saliente del Consejo la constituyó la propuesta que separadamente llevaron los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, relativa a no dejar más turnos para el ascenso de los funcionarios de sus respectivos departamentos que el de antigüedad. Este criterio ya lo implantó en Gracia y Justicia el Sr. Dato cuando ocupó dicha cartera; pero sus sucesores derogaron el decreto por el dado, abandonando el criterio que ahora lleva a los dos expresados departamentos, con el cual se satisficieron las aspiraciones de la generalidad de los funcionarios y de la opinión, que verá en esto la muerte del favoritismo.

—El telegrama del general Marina dando cuenta de la bonísima impresión que en la base militar ha causado el acuerdo del Gobierno aprobando la conducta de aquél en todo concerniente al problema militar, se recibió cuando estaba para terminar el Consejo. Se le redactado en términos elevadísimo. El general Marina que el acuerdo del Consejo ha desvanecido la confusión a que prestaba el acuerdo del Gobierno anterior para la aplicación del reglamento provisional de la Junta de Defensa, y que se congratula de transmitir el reconocimiento del Arma de Infantería hacia su ministro y primer soldado del Arma.

El Gobierno se felicitaba anoche de que se haya restablecido por completo la normalidad en Barcelona, y no escatimaba sus elogios al capitán general de Cataluña.

VARIAS NOTICIAS

Como se afirmaba categóricamente que Luis Mazzantini figuraba en la lista de gobernadores, le dedicamos esta mañana unas líneas. No se ha confirmado, y lo sentimos. Un compañero nuestro tuvo ocasión de hablar con el señor marqués de Alhucemas. La conversación giró en torno de los rumores que estos días atribuyéndole cierta actualidad que es, por cierto, bien distinta a la que realidad ha mantenido en la reciente crisis. El marqués manifestó el marqués de Alhucemas que los rumores suponíendole contrario a votar a otro hombre de su partido que hubiese sido designado para sucederle en el Gobierno son absolutamente inexactos, pues en conferencia que celebró con el presidente del Congreso al ser llamado el Sr. Villanueva al Palacio en consulta, manifestó a éste exactamente todo lo contrario, y nadie podrá afirmar con razón haber oído al marqués de Alhucemas que no le ayudaría, dentro de sus posibilidades, al correligionario suyo que mereciese confianza regia para la solución de la crisis. Creemos haber interpretado fielmente las palabras del marqués de Alhucemas, que no

pueden ser más oportunas en estos momentos.

—En el tren de las siete de la tarde marchó ayer a Ciudad Real, acompañado de su familia, el ex ministro de la Guerra D. Francisco Aguilera. En la estación se hallaban congregados buen número de generales, jefes y oficiales de las dependencias de la Administración central y de la guarnición de Madrid, que le tributaron una despedida afectuosísima, testimonio de las grandes simpatías con que el ministro saliente cuenta en el Ejército.

—El ministro de la Gobernación manifestó que S. M. había firmado los nombramientos de alto personal de su departamento, que son los siguientes: subsecretario, Sr. Quejana; director de Administración local, señor Martínez Acacio, y alcalde de Madrid, señor Prado y Palacio. Mañana se posesionará el alcalde, y al acto asistirá el Sr. Sánchez Guerra.

—El gobernador de Barcelona comunica que sigue el orden completo. Hay algunas huelgas, siendo la principal la del ramo del agua, pues aunque trabajan unas 14 fábricas, la mayoría están paradas, continuando las gestiones para solucionarlas.

—Se propone el ministro de la Gobernación llevar a Palacio todos los gobernadores para presentarlos a S. M. por grupos. Si puede, mañana llevará el primer grupo.

INFORMACIONES DE PALACIO

S. M. el Rey presidió el Consejo de ministros, que duró casi dos horas. Luego recibió en audiencia al marqués de Santa Cruz, que le dio gracias por su nombramiento. La Reina Doña Victoria fue cumplimentada por la marquesa de la Mina, y la Reina Doña Cristina, por el obispo de Osma.

S. M. el Rey ha enviado al presidente de la Junta provincial de la Liga marítima española de Menorca, para premio de regatas, un artístico grupo de naufragos, en un bote, demandando con ansiedad su salvamento.

LISTA DE GOBERNADORES

Han sido firmados los siguientes nombramientos:

- Alava, D. Mariano Agreia.
Albacete, D. Angel Zúñiga.
Alicante, D. Manuel García Barzonvalena.
Almería, D. Luis Sanz Matamoros.
Avila, D. Eusebio Cacho.
Badajoz, D. Manuel Creus.
Baleares, D. Javier Millán.
Barcelona, D. Leopoldo Matos y Massieu.
Burgos, vizconde de Amaya.
Cáceres, marqués de Colomina.
Cádiz, D. Francisco Maestre.
Canarias, D. Javier Borez Romero.
Castellón, D. Fernando González Regueral.
Ciudad Real, D. José Carmona Ramos.
Córdoba, D. Luis Fernández Ramos.
Coruña, D. Andrés Garrido.
Cuenca, D. Ricardo Terrades Plá.
Gerona, D. Carlos García Alix.
Granada, D. Julio Blasco.
Guadalajara, D. Pedro Martínez Calvo.
Guipúzcoa, D. Julián Olivares Ballivián.
Huelva, D. Eusebio Salas.
Huesca, D. Mariano Lacosta.
Jaén, D. Rafael Conde Jiménez.
León, D. Angel Gómez Inguanzo.
Lérida, D. José de Argüelles.
Logroño, D. Emilio Morenza Martínez.
Lugo, D. Eduardo Garrido.
Madrid, D. Abilio Calderón.
Málaga, D. Benito Castro.
Murcia, D. Pedro Calderón Ceruelo.
Navarra, D. Luis Ugarte.
Orense, D. Carlos Casas.
Oviedo, D. Federico Dupuy de Lome.
Palencia, D. Eduardo Mendaro.
Pontevedra, D. Alfonso de Nájera.
Salamanca, D. Agustín Díez.
Santander, D. Luis Richi.
Segovia, Sr. Conde de Ruidoms.
Sevilla, D. Juan José Conde y Luque.
Soria, D. Manuel Miralles.
Tarragona, D. Salvador Montu.
Teruel, D. Agustín Fernández Argüelles.
Toledo, D. Vicente Sebastián.
Valencia, D. Juan Tejón y Marlín.
Valladolid, D. Francisco Barea.
Vizcaya, D. Javier Molina.
Zamora, D. José María Martínez Abellana.
Zaragoza, D. Rufino Cano de Rueda.

CONSEJO CON EL REY

En el discurso pronunciado ante S. M. por el Sr. Dato, éste ha recordado la constitución del Gobierno, en vista de las manifestaciones hechas, así por el Presidente del último Gobierno, como por el Presidente del Gobierno anterior a éste, de que no podía ni debía formarse otro Gabinete del partido liberal, y habiendo aconsejado unos y otros a S. M. llamara al partido conservador para sucederle, teniendo éste como tenía minorías tan numerosas como jamás ha tenido en las Cámaras, el Rey, guardador celoso de las escencias constitucionales, no podía proceder de otro modo, ajustándose a las buenas prácticas, que del modo como ha procedido.

El transcurso de los días, aunque escasos, desde que se constituyó el actual Gobierno, es indudable que ha contribuido a que renazcan la calma y la tranquilidad públicas, sin duda por la confianza que inspiran los hombres que están al frente del Gobierno, siquiera suceda en España como en todos los países, que hay siempre fuerzas políticas destinadas a combatir a todo Gobierno que se constituya, cuando el Gobierno está dispuesto a proceder siempre con un alto espíritu de justicia que lleve a los organismos e institutos del Estado la satisfacción interior que ha sido indispensable para que pueda fundarse la paz y la tranquilidad permanente, no sólo para evitar las alteraciones materiales del orden, sino especialmente para que esa satisfacción interior sirva de base para la tranquilidad del país.

Hizo presente a S. M. que, después de restablecida la normalidad, y después de las últimas noticias, que han puesto en claro los hechos ocurridos, se ha visto que no ha habido propósito alguno político, y menos subversivo, en la creación de la Junta de defensa militar, la cual no ha tenido otra ten-

dencia que la de mantener y vigorizar los vínculos de compañerismo, la de la selección del personal y la de estimular todo cuanto tienda a mejorar las malas condiciones ofensivas del Ejército, animados como están los generales, jefes y oficiales del mejor espíritu militar y patriótico de que tantas veces han dado pruebas, y en el que han de perseverar, siendo firme sostén del régimen que felizmente impera en España.

Dió cuenta de los acuerdos del Consejo de ayer, y se ocupó por último el Sr. Dato de los asuntos de carácter exterior.

Terminado el Consejo, fueron firmados los siguientes decretos:

Nombrando subsecretario de Hacienda a D. Mariano Ordóñez; representante del Estado cerca de la Arrendataría de Tabacos, al Sr. Bas; director de Aduanas, a D. Mariano Argüelles; de Contribuciones, a D. Justino Bernad; subsecretario de Instrucción pública, al Sr. Jorro; director de Bellas Artes, al conde de Peña Ramiro, y de Primera enseñanza, al Sr. Bullón.

Puso el conde de Bugallá a la firma regia un decreto restableciendo otro de 27 de julio de 1914 que disponía que para los ascensos del personal en dicho departamento no hubiera más turno que el de la antigüedad.

Después pasaron los ministros a ofrecer sus respetos a los Infantes D. Carlos y don Fernando.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 12, Día 13. Includes sub-sections for 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, and Valores Industriales (acciones).

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 335.—Resineras, 94.—Expositivos, 268.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastroepépticos.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Las Direcciones.—El ministro de Instrucción pública, que se trasladó a su despacho oficial inmediatamente que terminó el Consejo en Palacio, manifestó a los periodistas que hacen información en este departamento que S. M. el Rey acababa de firmar los decretos nombrando subsecretario del ministerio al Sr. Jorro, y directores generales de Bellas Artes y de Primera enseñanza, respectivamente, a los señores conde de Peña Ramiro y D. Eloy Bullón.

Con respecto a este último nombramiento tenía aún el Sr. Andrade la duda de si sería aceptado por el interesado, y expresó la gran contrariedad que le produciría que así no sucediese, porque, según dijo, no hay otro hombre en la política española que reúna las condiciones del Sr. Bullón para desempeñar este alto cargo.

Derechos pasivos del Magisterio.—Clasificaciones aprobadas.—A D. Manuel Rodríguez, de Fuentedeuva, 940; a D. Miguel Sorá, de Canarias, 875; a D. José María Díaz, de Budian, 375; a doña Josefa Pérez, de Boende, 770, 40; a D. Ricardo Nogueira, de Carballeda, 940, y a doña Ana Torralba, de Huesca, 1.160.

Pensiones concedidas.—A doña Matilde Carrey, viuda de D. Lorenzo Rocha, de Huesca, 250 pesetas; a doña Micaela Avellano, viuda de D. Andrés Herrero, de Guadalajara, 573,32; a los hijos de doña Amalia Rosell, maestra que fué de Tarragona, 665; a doña Victoria García Mesoneros y hermanas, hijas de doña Tomasa Mesonero, de Zamora, 773,32; a doña Lucina Barbero González, hija de D. Rafael, maestro que fué de Burgos, 79,16; a doña María Xaneña Parelló, hija de D. Miguel, de Baleares, 250 pesetas.

Haberes devengados.—Se devuelven a doña Dolores Segura, de Alicante, 81,66, y a doña Catalina Cuñado Fernández, de León, 198,64.

Panificadora Popular Madrileña

Aviso a los accionistas.

Habiendo de comenzar dentro de muy breve plazo la fabricación y venta de pan, y siendo acuerdo del Consejo de Administración que ésta sólo se haga a los accionistas de la Sociedad, se ruega a los mismos que acudan a las oficinas de la fábrica, paseo de Santa María de la Cabeza, núm. 2, en las fechas que oportunamente les serán señaladas, a recoger las tarjetas de identidad que acrediten su condición de tales, a fin de poder adquirir el pan que la Sociedad fabrique, advirtiéndoles que del inmediato cumplimiento de este requisito dependerá la proximidad de la fecha en que la fabricación comience.

Los días 15 y 16 venideros, de diez a una y de cuatro a siete de la tarde, son los señalados para que los accionistas de los distritos Universidad, Centro, Buenavista e Inclusiona recojan sus tarjetas, y el día 17, los del extrarradio.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), tel.º 689, Santander; Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

BOLETIN RELIGIOSO DE MANANA

Viernes 15 de junio de 1917.—Sale el Sol a las 4,31 y se pone a las 7,29. Santos Basilio el Grande, obispo, doctor y fundador; Metodio, obispo, y Eliseo, profeta, confesores; Marciano, Anastasio, Félix, Valerio y Rufino, mártires, y Santa Digna, virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), y termina la novena al Corazón de Jesús; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa mayor, siendo orador un padre de la Compañía, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, acto de consagración al Corazón de Jesús, sermón, que predicará el padre Manuel Espejo; novena, preces y procesión de reserva.

Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso, del Pópulo en el Sacramento de la Elección en San Pedro.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno Cor María.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE LINARES RIVAS

OBRAS COMPLETAS—TOMO V «Aforanzas». — «El ídolo». — «Clavito». Tres obras admirables del ilustre escritor en un grueso volumen. 3,50 ptas. ejemplar todas las librerías. Pedidos a HISPANIA, Cid, 4, Madrid.

VIDA DEPORTIVA

CONCURSO DE MOTOCICLISMO

Concurso de regularidad.—La Sociedad Moto Sport Español celebrará el día 17 del mes actual un concurso de regularidad Madrid-Valladolid y vuelta, con un recorrido total de 390 kilómetros.

En este concurso habrá tres categorías: Primera. Motocicletas pequeñas, hasta 350 c. c.

Segunda. Motocicletas con side-cars, y Tercera. Motocicletas mayores de 350 c. c.

El cuadro de marcha en esta prueba estará calculado a razón de una velocidad media de 32 kilómetros por hora para las motocicletas pequeñas, 40 para los side-cars y 45 para las motocicletas grandes.

El Moto Sport Español concederá diploma de premio de primera clase y medalla de oro a todos los que terminen la prueba con los cien puntos que se establecen, y diplomas de premio de segunda clase a todos los que terminen la prueba con 60 puntos, por lo menos.

La Sociedad donará una Copa de plata, intitulada «Trofeo de regularidad», a la Casa comercial que, presentando un minimum de cuatro máquinas en este concurso, obtenga mayor número de medallas de oro.

En caso de que fuesen dos ó más máquinas las que quedaran en iguales condiciones, los nombres de los ganadores serán grabados en el trofeo, y será condición indispensable para su posesión definitiva ganarla nuevamente al siguiente año. Si en este segundo año volvieran a concurrir iguales circunstancias, la Sociedad dará a cada marca un trofeo igual.

NEUMATICOS

BERGOUNGAN Sagasta, 15, MADRID

AVISOS UTILES

Influencia del estómago

Damos hoy otro ejemplo de la influencia que el estómago ejerce en el estado general de la salud y del poder que, por razón de su bienhechora influencia sobre dicho órgano, las Píldoras Pink tienen de restablecer el equilibrio físico un instante comprometido.



Doña María Hernández.

«Los insomnios que estaba padeciendo—nos escribe doña María Hernández, habitante en Madrid, calle de San Vicente, núm. 18, piso tercero derecha—me parece que se debían a mi mal estado de estómago, pues desde que empecé a tomar las Píldoras Pink fué recuperando mi estómago su normalidad, llegando a quitármese totalmente los insomnios. Me complazco en certificar que debo este resultado al tratamiento de las Píldoras Pink.»

El desarreglo del estómago casi siempre tiene por origen un empobrecimiento de la sangre, que a su vez resulta de fatigas, extenuación, imprudencias, excesos de todas clases y también de las intemperies. Tan pronto como se alteran la riqueza y pureza de la sangre, empiezan a dar señales de cansancio los diferentes órganos, comenzando por los más delicados, y principalmente el estómago; este desarreglo es el que da lugar a las alteraciones, malestar e indisposiciones cuyas causas no parecen explicables.

Las Píldoras Pink, que reconstituyen la sangre empobrecida y estimulan energicamente las funciones orgánicas, en especial las funciones digestivas, disipan con toda naturalidad las alteraciones, malestar e indisposiciones, restableciendo el equilibrio físico.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

NOTICIAS GENERALES

El día 16 del corriente, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Defensa Social sobre el tema «Necesidad de los estudios gallegos en Castilla», D. Aurelio Ribata, fundador y director del Instituto de Estudios gallegos.

Habiendo terminado los exámenes de fin de curso en el Centro Burgalés, la exposición de labores y trabajos ejecutados por los alumnos de las diferentes asignaturas estará expuesta en el salón de actos de dicho Centro los días jueves, viernes, sábado y domingo, siendo la entrada pública.

El teniente de alcalde dimisionario del distrito del Hospital, Sr. Flores Valles, acompañado de una Comisión de vecinos del mismo, ha visitado ayer mañana al alcalde interino, entregándole una instancia en que se solicita la expropiación de las casas números 2 y 4 de la calle del Avemaría, con el fin de regularizar el ancho de tan importante vía.

El próximo domingo, a las once de la mañana y en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, dará lectura a una memoria respecto de «Los derechos pasivos y creación de un Colegio de huérfanos del Magisterio» el funcionario de la Junta central D. Prudencio del Valle y Yanguas. La entrada será pública.

Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio a los capitanes de Infantería D. Humberto García y Alonso y don Marcelino Hernández, y al de la Guardia Civil D. Pedro Ureta y del Campo.

Almacenes generales de depósito de Madrid

Con un capital de 2.000.000 de pesetas, dividido en acciones de 500 pesetas nominales, se ha constituido por escritura pública ante el notario de esta corte D. Cándido Casanueva, la Sociedad Anónima cuyo título se indica arriba. El Consejo de Administración lo forman D. Carlos Prast, presidente, y los Sres. D. Felipe Montoya, D. Manuel Pradillo, D. Rafael Muñoz, D. Julio de Lanzas, D. Alfonso Senra, D. Felipe Franco de la Hera, D. Remigio Sánchez Covisa, D. Carlos Caamaño, D. Vicente Agustín y D. Emilio Antón.

Se dedicará esta Sociedad al negocio característico de los Almacenes Generales de depósito, tan conocidos que no necesitan otra explicación. Se han adquirido terrenos en la línea de circunvalación ferroviaria, junto a la Glorieta de Embejadores, en el paseo de las Acacias, y se levantará un edificio, cuyos planos, ya terminados, llevan la firma del ilustre arquitecto D. Teodoro Anasagasti y el ingeniero industrial D. Juan Pradillo de Osma. La emisión de las acciones se realizará en el presente mes, y de ello tendremos al corriente a nuestros lectores. La constitución de esta Sociedad es de positiva importancia para el comercio y la industria madrileña.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

